

4年投放5.8亿元,全面开展环境综合整治 登封营造青山绿水的生活环境

深化工业污染防治,实现节能减排

为深化工业污染防治,实现节能减排目标,登封市环保局不断强化措施,实施攻坚战略,进一步调整产业结构,淘汰落后产能。对157家铝石煅烧企业和58家耐火材料(倒焰窑)企业进行取缔;对11家不符合国家产业政策的水泥(机立窑)和6台小火电机组实施了关闭;对68家冶炼企业和45家耐火材料企业进行了治理改造;对全市所有燃煤电厂都安装了脱硫和在线监控设施,确保了污染物达标排放。

在水污染防治方面,一是进一步加大了对该市主要河流沿岸企业的治理力度;二是对纸方水库周边及唐庄乡玉台河沿岸的37家磁选企业进行了取缔;三是对颍河、双洎河沿岸的56家洗选铝石、磨水沙和磁选企业实施了关闭。四是投资4170余万元建成了日处理污水能力达3万吨的污水处理厂一座。2008年又对全市68家已治理的冶炼企业,进行了升级改造,并全部通过了省环保厅的验收。

在环境综合整治的同时,登封市还开展了“打击违法企业保障群众健康环保专项行动”工作。7年来,累计排查企业近5000家,对89家违法违规企业进行了查处;对4家建设项目违法企业采取了罚款或限期补办手续等处理措施。

通过采取以上措施,登封市2008年化学需氧量(COD)排放量3124吨,比2007年下降10.84%,比2005年下降21.90%;二氧化硫(SO₂)排放量23476吨,比2007年下降17.61%,比2005年下降27.71%。

加快农业结构调整,突出发展绿色生态农业

近年来,登封市坚持把发展效益型农业与发展生态观光农业有机结合,充分发挥自然资

源优势,全力打造集粮食生产加工、蔬菜种植、畜牧养殖、水产养殖为一体的绿色食品产业基地,大力发展节水农业、生态农业和休闲观光农业。目前,已初步形成了6个现代高效农业示范园区;8个小杂粮特色种植基地;6个养猪、养牛养殖区,扶持发展了全市农业产业化龙头企业23家。辐射带动了一大批农民群众致富走上了小康之路。



登封市登电集团自备电厂爆破现场

登封市在调查研究和专家考评论证的基础上,把乡镇区建设作为改善农民生活环境的突破口,以加强农村基础设施建设为重点,统一规划建设,进一步改善农民生活条件。登封

市积极推进农业产业化经营,加快农业结构调整,以培育龙头企业为重点,提高龙头企业的示范带动作用,形成了发展一个带动一片、扶持一家造福一方的农业结构调整和农业产业发展新机制。

加快推进新型工业化,打造登封“经济名片”

以国家产业政策为指导,抢抓“扩内需,保增长,促转型”的政策机遇。今年以来,登封市通过抓大扶小、整合资源、自主创新、政策激励等多项措施,推进新型工业化进程,提升工业经济发展质量,使工业经济继续保持了迅猛发展势头。

登封市在继续壮大传统支柱产业的同时,今年重点做大做强优势产业,全力打造“能源、建材、铝业”三大基地。该市依托登电、新登等百万吨煤业集团,推动煤炭资源深度整合,加强与省内大型煤业集团平煤、永煤合作,形成5~6个200万吨以上的煤业集团;电力工业主要抓好“关小上大”工作;建材工业主要抓好年产1200万吨水泥基地建设;铝工业注重量的扩张与质的提升并重,突出铝的精深加工,以车用箔、包装用铝和新型建筑用铝为重点,大力发展铝板带箔、铝合金压铸件和型材加工产业链,形成一批具有国际竞争力的精深加工产品。另一方面登封市以跃博电器、高阳煤机、翱翔包装、高山电热元件、振翔公司等龙头企业为龙头,加快发展机械制造、汽车电子及配件、医药包装、高温元件、农副产品深加工等新兴产业,不断拓宽产业领域,着力构建多业繁荣,多元支撑的产业体系。积极实施名牌战略,引导企业创省级和国家级名牌,努力打造登封“经济名片”,全面提高产业竞争力。

学习科学发展观,推动环保新跨越

3月26日上午,登封市环保局召开党组会议研究安排全面深入开展学习实践科学发展观活动,制定了《登封市环保局关于开展深入学习实践科学发展观活动实施方案》,于3月27日下午召开动员大会,迅速启动学习实践科学发展观活动。局长刘松强调要充分认识开展深入学习实践科学发展观活动的重要意义,认真学习全面贯省、市领导的讲话精神,按照上级领导要求,对深入开展学习实践科学发展观活动进行了详细部署。

三大亮点力推中招公平,资源置换引来大学入驻 新密教育再奏“创新发展歌”

“三大亮点”力推公平中招

6月18日,谈起即将到来的中招工作,新密市教育体育局局长李毅敏称,今年新密市中招招生改革有三大亮点。

一是开郑州所属县市先河,中招实行网上报名、网上阅卷,确保考生按照自己的意愿填报志愿。网上阅卷会让中招考试更加公平、科学、快捷;二是实施优秀毕业生保送入学制度,根据综合素质评定结果和学业水平测试成绩,由初中学校推荐保送1272人;三是进一步实施普通高中中招指标分配到校制度。城区初中毕业生学校,分配生照顾30分录取,农村初中毕业生照顾50分录取,这样做是考虑降低城乡教育的差距。农村学校条件差一些,通过政策杠杆可以调节这种“城乡差”。

职业教育“紧盯”市场需求

近年来,新密市在全面推进基础教育改革、改善办学条件的同时,把大力发展职业教育作为教育体系改革的重点之一,调整布局,优化专业设置,服务经济建设。

今年新密市实施了两个重点工程,即新密市职教中心创国家级示范性职业学校工程,以及第二中专创省级示范性职业学校工程。新密市投资860万元,新建了两校的餐厅和学生公寓楼。此后的3年中,新密还将在两校每年新上一个项目,陆续建起图书馆等。目前新密市职教中心已获省级示范职业学校建设计划。

“职业教育,就是盯紧市场需求,设置市场急需的专业,培养市场急需的人才。”据介绍,2009年,新密市把优化职业学校专业设置,作为调研和推进职业教育改革的重点,合并重复专业,开发市场需求的紧缺专业,兴办与当地经济发展紧密结合的服装、电子、旅游、耐材、雕塑等专业。与此同时,新密大力开展返乡务工人员培训、劳动力转移培训、农村实用技术培训

在郑州所属县市中,首先开河,尝试中招招生网上报名、网上阅卷;运用资源置换,引来美国资金,新建一所大学入驻新密,并引资建立一所公办高中;调整职业教育结构,开发市场需求的紧缺专业……在新密市委市政府的大力支持下,新密在改善办学条件,均衡城乡教育资源的同时,再奏“创新发展歌”,把轰轰烈烈的教育改革推向一个崭新的台阶。

晚报记者 熊堰秋 通讯员 马忠臣 朱学振 陈玉峰



新密市委书记王铁良(左三)和市长谢霜云(左二)等领导和少年儿童共庆六一。

等,使职业教育迈入了崭新的发展时期。

资源置换引来大学入驻

6月19日,在新密市西大街西段,全新的新密中学正在紧锣密鼓的建设中,首批资金2500万元已经到账,专家正在为其进行规划和设计。

“今年秋季,新密市将有第一所独立开办的大专院校,并且通过普通高招,招收第一批学生。”新密市教育体育局党委书记李书建说,这所大学,就是美籍华人创办的,校名为布瑞达理工职业学院。这是新密市通过资源置换的方式,为新密引进的一所大学,同时又新建了一所中学。

据介绍,新建的布瑞达理工职业学院,位于

现人大附中郑州分校,按照规划,布瑞达理工职业学院将占地2000亩,3年发展为本科。原人大附中地面建筑物评估为1个亿资产,置换出来用作新密中学新校的建设。在引进美国资金创办布瑞达理工职业学院过程中,新密市政府采取特事特办,划拨土地,简化手续,协调关系,开辟了一条“绿色通道”,使布瑞达理工职业学院在不到3个月的时间就创办成功,今年将正式招生800人。

创体校培名师强“内功”

新密教体局有关负责人称,新密市依托新密实验初中,成立了新密市体育运动学校,结束

了经济强市没有体校的历史。同时,市体育中心开展了多层次的全民健身活动:举办2008年“全民健身与奥运同行”元旦万人长跑活动;组织“全民健身与奥运同行千村万里行宣传活动”;积极组织参加郑州市万村千乡农民篮球赛,并取得第四名的好成绩……

在培训教师方面,新密市建立了五级教师培养梯队,即省、市、县、乡、校五级中小学、幼儿园骨干教师梯次培养的发展格局。目前,新密共有各级各类骨干教师培养对象4510人,其中:省级156人,郑州市级632人。

新密市还被列入教育部-微软(中国)“携手助学”二期创新教师培训项目全国试点,1名培训管理人员和9名培训基地教师,正在重庆接受国家级培训。在该项目组的指导下,今年,新密市将完成教育技术能力中级培训700人。

建“大督查”机制促教育均衡

今年年初,新密市工作会议上,新密市委书记王铁良明确提出,动员全市一切力量,多渠道筹措资金,全面改善农村中小学办学条件,缩小农村学校和城市学校之间的差距。为将市委市政府的决策要求落到实处,新密市建立了“大督查”机制,市政府教育督导室和市委、市政府督查科联合办公,对改善办学条件工作进度两天一督查,并下发督查通报。

为强化和促进该项工作,市委市政府主要领导坚持深入学校督查指导,王铁良书记坚持每周查看一个乡镇,谢霜云市长多次到学校现场指导。

截至目前,新密市农村中小学共安装冷暖空调5668台,配备电视机1842台,影碟机1879台,安装变压器36台,维修改造校舍97656平方米,累计投入资金6700多万元。全市所有的初中、小学和保留的教学点,教室已配上了空调、电视机、影碟机。新密市城乡教育均衡发展,迈出了坚实的一大步。